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Бон – От 6 ноември до 17 ноември в Бон се провежда конференцията на ООН за изменението на
климата. В рамките на събитието ще бъдат предложени нови правила за оперативното
прилагане на Парижкото споразумение от 2015 г., които окончателно ще бъдат приети през 2018
г. на следващата климатична конференция в Катовице, Полша.

 

Двадесет и третата сесия по Рамковата конвенция на ООН по изменението на климата се провежда
вече седмица в Бон, който бе избран за място на събитието, тъй като там се намира седалището на
секретариата на Рамковата конвенция. Председателството на събитието пое Фиджи, но поради липса
на капацитет на островната държава Германия предложи да бъде домакин. По време на
конференцията има около 400 организирани мероприятия, а регистрираните различни участници
обхващат не само представители на екологични организации, а и енергийни компании и европрйски
институции, отговарящи за бъдещето приложение на сключеното климатично споразумение.
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Ключова тема ще бъде създаването на единен механизъм за оценка на усилията на различните
страни за борба с глобалното затопляне, както и така наречения “улесняващ диалог” между
отделните страни. В допълнение към  Парижкия договор срещата в Бон си поставя амбициозната
задача отделните държави да се ангажират с общи цели в областта на климата. Миналия петък
ръководителят на ООН по въпросите на климата Патриша Еспиноса призова ЕС да се включи по-
активно по въпросите за изменението на климата.

Тема на разговорите ще бъде и т.нар. Зелен фонд за климата (Green Climate Fund), чиято цел е да
финансира развиващите се държави в отговора им към климатичните промени. Въпреки обещаните
100 млрд. долара по фонда до момента са изплатени около 2.5 млрд., предимно към международни
организации или агенции на ООН. Искането на редица африкански държави е процесът по
разглеждане на предложенията да бъде опростен и да бъде осигурено по-бързо отпускане на
финансиране по одобрените проекти.

 

САЩ и тяхното отегляне от споразумението

След решението на Доналд Тръмп през лятото да отегли страната си от споразумението и да спре
финансирането на Зеления фонд, държавите участнички започнаха да си задават въпроса дали
въобще ще може да влезе в сила едно такова глобално споразумение без наличието на един от
главните герой в него. За сега всички подписали в Париж държави продължават с намирането на общ
диалог в намаляването на емисиите от парникови газове и се опитват да убедят САЩ в
необходимостта от общи усилия за опазване на климата.

В началото на конференцията беше представен доклад, подписан от 13 екологични американски
институции, в който се възприема глобалното затопляне като следствие едиснтвено на човешката
дейност. По-нататък в доклада авторите предупреждават, че е възможно покачване на морското
равнище до 2,44 м. до 2100 година.

В същото време втората по големина в света икономика започна активно да ограничава
индустриалното замърсяване, като след щателни проверки бяха спрени доста от фабриките в
страната. По време на конгреса на Китайската комунистическа партия бе взето решение
концентрацията на фини прахови частици в атмосферата да бъде намалена от 47 микрограма на куб.
см през 2016 г. на 35 микрограма на куб. см през 2035 г.

 

3 градуса по Целзий

Точно след две години съдбата на Парижкото споразумение за климата все повече напомня на
неуспешния протокол от Киото, който през 1997 г. беше първото глобално споразумение за опазване
на околната среда в допълнение към Рамковата конвенция на ООН. Разликата между обещанията,
дадени на конференциите и реалността показват огромната пропаст между намерения и изпълнение
на конкретни цели.

И докато лидерите на големите световни икономики си играят с търпението на всички засегнати,
промишленото замърсяване все повече оказва негативно влияние на природата. Според последния
доклад на ООН с настоящите темпове на развитие на индустрията глобалната температура ще се
повиши с 3 градуса по Целзий до края на десетилиетието.
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